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Zgłaszanie certyfikatów dostępności do PFRON

Ważna informacja dotycząca zgłaszania certyfikatów dostępności w okresie przejściowym w celu korzystania z nowego
obniżenia wpłat.

Na podstawie art. 21 ust. 8 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób
niepełnosprawnych (Dz. U. z 2020 r. poz. 426, z późn. zm.) wpłaty należne z tytułu niezapewniania wymaganego poziomu
zatrudnienia osób niepełnosprawnych (art. 21 ustawy), będą obniżane o 5% dla pracodawcy innego niż podmiot publiczny, o
którym mowa w ustawie z dnia 19 lipca 2019 r. o zapewnianiu dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami (Dz.U. z
2020 r. poz. 1062), na podstawie posiadanego certyfikatu dostępności.

Certyfikaty te będą wystawiane na podstawie art. 19 ustawy o zapewnianiu dostępności osobom ze szczególnymi
potrzebami od 6 marca 2021 r.

Warunkiem skorzystania z obniżenia wpłat na PFRON będzie zgłoszenie certyfikatu do PFRON.

Certyfikat można zgłosić w dowolnym momencie, jednak ulga za dostępność będzie przysługiwać do wpłat należnych za
miesiąc poprzedzający miesiąc, w którym pracodawca ten zawiadomił Zarząd PFRON o uzyskaniu certyfikatu dostępności w
deklaracjach wpłat. Zgłoszenie certyfikatu będzie decydować o tym, za ile miesięcy będzie można skorzystać z ulgi.

Obecnie trwają prace nad rozporządzeniem zmieniającym załączniki do rozporządzenia Ministra Rodziny i Polityki Społecznej
z dnia 30 grudnia 2020 r. w sprawie ustalenia wzorów deklaracji składanych Zarządowi Państwowego Funduszu Rehabilitacji
Osób Niepełnosprawnych przez pracodawców zobowiązanych do wpłat na ten Fundusz (Dz.U. z 2021 r., poz. 49).

W okresie przejściowym, do czasu wdrożenia zmian, należy zgłaszać certyfikaty w deklaracji wpłat na dotychczasowych
drukach deklaracji:

jeżeli obecnie są Państwo zobowiązani do wpłat, o których mowa w art. 21 ustawy o rehabilitacji, a korzystają
Państwo z ulg, o których mowa w art. 22 tej ustawy, to proszę zgłosić certyfikat w bloku Uwag w DEK-I-u,
jeśli obecnie są Państwo zobowiązani do wpłat, o których mowa w art. 21 ustawy o rehabilitacji, a nie korzystają
Państwo z ulg, o których mowa w art. 22 tej ustawy, to proszę zgłosić certyfikat w bloku Uwag w DEK-I-0, DEK-I-a lub
DEK-I-b, w których rozliczają Państwo te wpłaty,
a gdy są Państwo zobowiązani do innych wpłat, to mogą Państwo zgłosić certyfikat w bloku Uwag tych deklaracji, w
których rozliczają Państwo te wpłaty.

Prosimy o zamieszczenie adnotacji o następującej treści:

„Certyfikat z dnia [data wydania certyfikatu], znak [znak certyfikatu], wydany przez [nazwa wystawcy certyfikatu],
otrzymany [data otrzymania przez Państwa certyfikatu].”.

Ulgi z tytułu zgłoszonych certyfikatów w okresie przejściowym nie przepadną. Po wdrożeniu zmian załączników nowa ulga za
okres przejściowy zostanie rozliczona po złożeniu korekty deklaracji DEK-I-0, DEK-I-a lub DEK-I-b na nowych formularzach
(odpowiednio projektowane: DEK-1-0, DEK-1-a lub DEK-1-b).


